



宁夏救援队驰援涿州 临时救助工作已近尾声

本报记者 余柄光

一方有难八方支援。

连日来,在河北涿州进行救援工作的,有一支来自宁夏的救援力量,他们就是由银川市蓝天救援应急中心和吴忠市蓝天救援队组成的联合救援队。

8月6日,记者联系到宁夏联合救援队。据介绍,宁夏联合救援队主要是在当地多个村镇运送物资和被困人员。目前,当地的洪水正在退去,宁夏联合救援队的临时救助工作已接近尾声,正待返程。

这支救援力量由2辆车10人组成,当时,他们携带了2艘橡皮艇、2台发电机、多台汽油抽水泵,还有绳索、潜水器等水域救援装备以及医疗救助设备。救援队于8月1日23时许出发,星夜兼程,次日到达河北,先后在涿州市永乐村、黄家街、孟家街进行紧急救援。

救援人员马逸飞在赶赴涿州途中,看到有不少民间救援组织车辆向受灾地区进发。抵达河北涿州后,发现多地已无法行车,“有些地方积水深达6米,非常危险”,而且时断时续的通讯信号影响了救援。“当时信号特别差,我们除了驾驶救生艇在村镇大声呼喊寻找被困人员外,靠着时有时无的信号等待村镇反馈被困人员的信息。为抓紧时间抢送被困人员,不得不连夜出动救生艇在村里找人。”马逸飞说,夜间救援存在许多不可控因素,给救援增加了难度,“就在两天前,我们在夜间救援中,有村庄的房屋被淹没,墙和栅栏被泡塌淹没,洪水冲出的障碍物越来越多,再加上村庄距离河道较近,水流湍急,导致我们带来的一艘救生艇和发动机严重损坏,无法使用,所幸船上的救援人员和被困人员最终全部安全

返回驻地。”

记者了解到,马逸飞是银川市蓝天救援应急中心队员,永宁县望远镇人,年仅25岁,目前是渤海大学的大四学生,能熟练使用发电机、抽水机以及驾驶救生艇等救援设备。听闻河北涿州发生洪涝灾害后,他第一时间报名参与救援。“我做志愿者很多年了,有丰富的救援经验,参与过四川茂县叠溪镇山体滑坡救援、河南7·20抗洪救灾、山西运城稷山县抗洪救灾。这次涿州救援,是第4次参与大型自然灾害救援。”马逸飞说。

家人的理解与支持给了马逸飞莫大的鼓舞,“通过这几次的救援,家里人

也知道了不少救援需要注意的细节,其中一个就是不能拨打电话。原因一是受灾地区通信受阻,拨打电话难以问清情况,反而会更加担心;二是知道自己在参与救援、上船期间有不带手机的习惯;三是怕我在救援时被电话分心带来其他安全隐患。所以后来,老妈都是和我短信交流,我有空就给家人发短信报平安。”

“把热爱化成责任,勇往直前,无怨无悔。”在马逸飞看来,加入救援队,投身公益事业,不仅可以传播社会正能量,而且还能普及防灾减灾知识,让受灾群众早日恢复正常生活是他们救援人员最大的心愿。



马逸飞将受困老人背下救生艇送往安全区域。联合救援队供图